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Уважаемые руководители!

Министерство образования Приморского края информирует вас о том, что Всероссийская общественная организация содействия развитию профессиональной сферы дошкольного образования «Воспитатели России» при поддержке Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Фонда президентских грантов проводит V Всероссийский День приема родителей дошкольников.

Прием будет осуществляться в общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Приморском крае 27 сентября 2021 года в День работника дошкольного образования с 10.00 до 13.00 по местному времени (ул. Алеутская, 16, офис 102, г. Владивосток), с участием представителей органов исполнительной и законодательной власти Приморского края, региональных координаторов федерального партийного проекта «Новая школа», представителей ВОО «Воспитатели России».

Депутат Государственной Думы ФС РФ, руководитель ВОО «Воспитатели России» Лариса Николаевна Тутова лично рассмотрит все обращения, поступившие на федеральный уровень.

Просим вас проинформировать о мероприятии родителей дошкольных образовательных организаций вашего муниципального образования. 
Также сообщаем, что обращения можно направлять в режиме онлайн 
на сайте https://vospitateli.org/priem-2021/. 
Заместитель министра 

образования Приморского края


                       
           М.В. Шкуратская
Тавалаева Зульфия Ибрагимовна  
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