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Уважаемые коллеги!
Во исполнения п.5 Перечня поручений Губернатора Приморского края от 22.09.2023 №64-15П «О запрете использования пластиковой одноразовой посуды в учреждениях образования» министерство образования Приморского края рекомендует.
В соответствии с СанПиН 2.3/2.4.3590-20 при организации питания в школьной столовой необходимо использовать фарфоровую, фаянсовую и стеклянную посуду, отвечающую требованиям безопасности для материалов, контактирующих с пищевыми продуктами. Столовые приборы, посуда для приготовления и хранения готовых блюд должны быть изготовлены из нержавеющей стали или аналогичных по гигиеническим свойствам материалов.
Исходя из вышеизложенного рекомендуем исключить из использования в столовых образовательных организаций пластиковую посуду при приеме пищи, а также при организации питьевого режима и использовать для этих  целей биоразлагаемую одноразовую посуду, изготовленную из экологически чистых материалов, для обеспечения защиты окружающей среды и поддержания здоровья населения.
Первый заместитель министра образования 
Приморского края                                



   И.О. Бушманова
Гуз Елена Александровна
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