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Уважаемые руководители!
  Управление образования администрации Надеждинского муниципального района (далее - Управление) в рамках проведения профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований законодательства, информирует.

С 1 сентября 2025 года вступает в силу приказ Министерства просвещения Российской Федерации (далее - Минпросвещения России) от 04.04.2025 № 269 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным и дополнительным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования и соответствующим дополнительным профессиональным программам, основным программам профессионального обучения, и о Порядке определения учебной нагрузки указанных педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре, основаниях ее изменения и случаях установления верхнего предела указанной учебной нагрузки» (далее — Приказ № 269).

Минпросвещения России Приказом № 269 утвердило продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

Утвержденный Приказом № 269 Порядок распространяется на педагогических работников, замещающих должности, указанные в подразделе 2 раздела 2 Номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 21.02. 2022 № 225. К ним относятся педагогические работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность (дошкольных учреждений, школ, гимназий, лицеев, техникумов, колледжей, организаций дополнительного образования и др.).

Следует заметить, что в Приказе № 269 сохранены действующие нормы продолжительности рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также порядок определения им учебной нагрузки.

Педагогическая работа или учебная нагрузка сверх либо ниже установленной нормы часов за ставку заработной платы выполняется педагогическим работником только с его письменного согласия. 

Согласно Порядку учебная нагрузка учителей и преподавателей определяется с учетом количества часов по учебным планам, рабочим программам учебных предметов, образовательным программам, кадрового обеспечения организации, осуществляющей образовательную деятельность. В учебную нагрузку входят также количество часов, предусмотренное на внеурочную деятельность, обучение на дому и в медицинских организациях.

В Порядке отмечено, что объем учебной нагрузки в неделю (в год) определяется коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами организации, осуществляющей образовательную деятельность, трудовым договором и расписанием занятий в соответствии с требованиями трудового законодательства с учетом особенностей, установленных Минпросвещения России. Локальные нормативные акты организаций, осуществляющих образовательную деятельность, по вопросам определения учебной нагрузки педагогических работников, осуществляющих учебную (преподавательскую) работу, а также ее изменения принимаются с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при наличии такого представительного органа).

В связи с вступлением в силу Приказа № 269 руководителям организаций, осуществляющих образовательную деятельность, необходимо позаботиться о приведении в соответствие требованиям, установленным порядком, локальных нормативных актов организаций и ознакомить с ними педагогических работников под роспись к 01.09.2025.

Также напоминаем, что приведение в соответствие законодательству локальных актов образовательных организаций, которые регламентируют нагрузку на педагогов, необходимо в связи с вступлением с 01.03.2025 в силу Федерального закона № 328-ФЗ «О внесении изменений в статьи 29 и 47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон № 328-ФЗ) и приказа Минпросвещения России от 06.11. 2024 № 779. 

Управление отмечает, что вступление в силу Закона № 328-ФЗ имеет стратегическое значение для поэтапного снижения бюрократической нагрузки на педагогических работников и образовательные организации.

Управление также обращает внимание, что действие Закона № 328-ФЗ распространяется на воспитателей дошкольных образовательных организаций, учителей общеобразовательных учреждений и образовательные организации. Образовательная организация имеет право не предоставлять организациям, государственным органам и органам местного самоуправления информацию и документы при отсутствии оснований, предусмотренных законодательством РФ, и поэтому направление запросов в образовательные организации возможно только при наличии таких оснований.
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